

## 自序

筆者一生中體會過至少三次如釋重擔的感覺。第一次在一九七五年五月通過紐約哥大論文答辯口試；另一次是二十四年後的事，於一九九九年六月結束了在美國新澤西州美德教會的牧會工作；接著就是最近的體會：再過幾個星期本書竟然可以付印了。寫這本書的過程實在是神給筆者學習謙卑，操練順服的功課。過去一年半來，神讓筆者經歷到人的極限與聖靈的能力。筆者真能見證神藉使徒保羅所說的：「我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。」（林後4:7）

本書的內容多半是筆者過去二十多年講道操練的心得，是自己走過的一條心路歷程。約在二十四年前，我們有數十位弟兄姊妹一同開始了一間教會，因為頭兩年沒有傳道人，筆者從那時起就開始學習講道，試著摸索出一條實際可行的路，而本書所提供的原則與方法，實際上都是藉經過一而再、再而三的在講台上試驗所得來的心得。這本書的目的是想傳遞一個方法，給所有想認真學習講道事奉的傳道人，以及一些教導聖經、傳神話語的信徒領袖。筆者的盼望與禱告是讀者不但能掌握住書中所提供的原則與方法，而且對傳神話語產生一種熱忱，全心相信神的話是建造信徒靈命及建立教會的基礎。

筆者絕不認為自己是精通這門學科的老手，自己一心仍繼續仰望神施恩得以長進。如果讀者要問：你憑甚麼資格來寫這本書呢？也許筆者惟一可以提供的答案是，他只是一個勤奮的人，願意依靠神，在這個全權之神所呼召他事奉的崗位上精益求精。

精，獻上自己最好的，盡上人的責任。

筆者特別感謝神賜恩典，讓滕近輝牧師給筆者機會，與他在「世界華人福音事工聯絡中心」於各地區舉辦的「講道研習會」中同工（包括香港，新加坡，吉隆坡，多倫多，溫哥華等地），使筆者受教良多。

此外這本書能夠完成實在也是一個同工團集體合作的表現。筆者要特別謝謝更新傳道會的同工們，這一批作過兩本優秀註釋本聖經（《研讀本》與《尋道本》）的同工團，全力投入協助編輯及製作筆者的這本拙作。首先，是更新的編輯龐慧修姊妹，她那既有智慧又合乎理性、邏輯的思想，與那種認真、嚴謹且有耐性的工作態度，是促使本書能夠順利編輯完成的最大功臣；章俊弟兄細膩又有耐心的排版技巧，也使這繁重的工作能如期完成；郭愛萍姊妹精心、藝術化的電腦繪圖，加上一次又一次耐心地坐在電腦前修改，才能製出書中這些需要很多技巧排版的蛛網圖。

筆者也要謝謝香港分會陳靜卿姊妹既準確、又快速地打完全書的稿件。此外，還要感謝如今已回台灣定居的章宗祺姊妹，她將許多「講道研習會」的講課錄音帶轉謄，打出稿件，成為筆者寫作本書的基本稿。潘一平姊妹的校對增加了這本書的準確性。最後，最重要的是楊順華姊妹的美工設計，她不但使這一本嚴肅的書美化，而且她的設計也充份地表達出本書的精意。本書完稿後又承蒙三位主內同道：張麟至牧師、蘇桂村牧師及呂允智、謝曉薇夫婦在百忙中看過稿件，並提供寶貴的意見。

對自己的愛妻，筆者一生虧欠她。在筆者三次如釋重擔的經歷

中——從作研究生到教書、作研究的工作，再到牧會，最後又進入寫作的事奉中——她一直是筆者最忠心的助手與支持者。使筆者憶起家母當年幫助家父的景況，難怪她說筆者愈來愈像父親了。寫這本書時，筆者也格外懷念自己已過世的雙親，如果他們能看見這本書的完成，一定會份外地感到安慰與滿足，雖然本書並不一定會達到著作等身之家父的嚴格標準。

最後，更要感謝的乃是筆者一生所服事的神，願此書能討祂的喜悅。本書不夠完全的地方，敬請讀者包容、指正。在人的不足上，願神彰顯出祂的完美。求神使用這本書，用來裝備所有被祂呼召作神出口的人，「作無愧的工人，按著正意分解真理的道」，以此來回應英國傳道人鍾馬田所謂的一項「最崇高、最偉大和最榮耀的呼召」——講道事奉！

李定武

二〇〇三年六月二十三日

於美國新澤西州東布朗斯維克鎮